

## РАБОЧИЙ ЛЕС

ОРГАН ТОТЕМСКОГО РК ВКП(б), РАЙСПОЛКОМА И РАЙСОВПРОФА

55 ПРОЦ. ПО РУБКЕ И 25 ПРОЦ. ПО ВОЗКЕ—К 1-му ЯНВАРЯ

Ударный 12-й квартал твердо решил  
поддержать победу на лесном фронте

УДАРНИКИ ВЗЯЛИ НА БУКСИР ОТСТАЮЩИЙ СУХОНСКИЙ ЛЕСОПУНКТ. ПОСЛАВ ТУДА ЛУЧШУЮ СВОЮ БРИГАДУ ТОВ. СЕЛИВАНОВА

Ударники вызвали Крутую Осыпь на соц. соревнование

УСТЬ-ПЕЧЕНЬГА, 27 (по телефону). Командный состав Усть-Печенгского лесопункта вместе с бригадами колхозниками и единоличниками Великодворского района, работающими в 12 квартале, в широком собрании 23 ноября в присутствии тов. Кручи и Ухова, заслужив докладом о выполнении лесопунктом 6 условий Сталина, решили продолжать лесную бой до полной победы над отстающим Сухонским лесопунктом. После 1 декабря в этот пункт направить ударную подпольную бригаду имени третьего года пятилетки под руководством тов. Селиванова, которая показала образцы героизма в работе буксера 30 квартала. Кроме того, ударники вызвали социальное соревнование лесопункта «Крутая Осыпь» по следующим условиям: 1. 100 процентный охват рабочих бригадами, 2. 50 проц. рабочих бригад и 100 проц. соревнующихся между собой, 3. при условии наличия рабочей бригады в лесу и 1 января заготовлено 60 проц. и вывезти 25 программ и 1 марта заготовлено и вывезти 100 проц. Арбитражная газета «Рабочий

лес» является председателем колхозных бригад, проходящих в 12 квартале 24 ноября, и принятое общим собранием решение, по инициативе колхозни-

ка - ударника лесозаготовок Климова решено с 5 по 10 декабря провести в 12 квартале штурмовой субботник, вызвав на социальное соревнование колхозы и деревни Усть-Печенгского и Вожебальского сельсоветов, прикрепленных к лесопункту.

Ударники 12 квартала заверяют Райком ВКП(б) и Райсполком, что они с честью выполнят решение V районной партконференции и выйдут с победой из социалистического боя на лесозаготовках.

В. Ностарев.

Лесорубам Крутой Осыпи  
вручено тов. Ф. Уваровым  
красное знамя

27 ноября отв. секретарь РК ВКП(б) тов. Ф. УВАРОВ вручил ударникам лесопункта КРУТАЯ ОСЫПЬ выполнившим к 25 ноября 36 проц. рубки переходящее красное знамя районных организаций.

Принимая знамя ударники заверили, что они с еще большим упорством будут бороться за перевыполнение программы лесопункта. Все религиозные праздники в течение сезона будут по ударному работать в лесу.

В Крутой Осыпи практически приступили к реализации указанной тов. Сталина и переходу на хозрасчет.

Красный  
СПИСОК

## 52 ПРОЦ. К 18 НОЯБРЯ

Ударная бригада коммуны имени Крупской, работающая в Волочках твердо выполняет наказ тов. Вл. Иванова: «Драться, как львы». За последнее время дневная выработка в бригаде доведена до 6 км. на человека.

Еще на 18 ноября бригада выполнила по рубке 52 проц. сезонной программы.

А. Маранов.

Бригада вневойсковиков № 3, под руководством т. ЛЕВИНОВА, работающая в ОСОАВИХИМОВСКОМ лесопункте на мелкотоварном насаждении добилась выработки 5,5 км. на человека за 5 часовой рабочий день. Всем вневойсковикам надо равняться на эту бригаду.

С. Маранов.

## ОПОРТУНИСТ ГУСЕВ СНЯТ С РАБОТЫ

За бездеятельность, оппортунизм на практике, игнорирование 6 условий тов. Сталина, бюрократизм, выразившийся в отрыве от масс (ни разу не бывал в лесу)—зав. лесопунктом ВОЛОГИ—ГУСЕВ снят с работы. Взамен его выдвигнут тов. МАРТЫНОВ.

## ДАН СТАРТ ВТОРОМУ РЕЙДУ ФИНАСТАФЕТЫ

## 50 проц. квартального финплана к 20 декабря

ГЛАВНЫЙ УПОР НА ДОБРОВОЛЬНЫЕ ПЛАТЕЖИ

Первый рейд финэстафеты дал значительный сдвиг в выполнении годового финплана. Целый ряд сельсоветов за время первого рейда добился блестящих результатов. 5 ноября дан старт второму рейду финэстафеты. При этом особое внимание сосредоточено на особенно отстающих сельсоветах: Семеновский, имеющий только 23 проц. кварт. плана, Заозерский—39 проц., Н.-Печенгский—34,6 проц. и Середной—39 проц.). В сельсоветах выехали специальные бригады райкомсода. Конкретные задачи второго рейда финэстафеты: выполнить 80 проц. кварт. финплана и 1 декабря и 100 проц.—к 20 декабря.

Второй рейд эстафеты должен стянуть особенно отстающий сектор финплана—заем. Конкретной задачей является: к 1 декабря полностью реализовать нормальную цифру по займу и ликвидировать задолженность взносов на основе широкой популяризации 4 тиража выигранных займу «Пятилетка в 4 года».

Вполне понятно, что не меньшее внимание должно быть уделено и сбору обязательных платежей, и в первую очередь ликвидации кулацких недоимок по ним, взысканию просроченных ссуд, привлечению паевых вкладов и т. д.

Успех второго рейда эстафеты будет обеспечен лишь в том случае, если в работу по мобилизации средств включится вся общественность, если во время рейда будет мобилизовано внимание широких масс колхозников, бедноты и середняков—единоличников.

## РАБОТЕ ПО ЗАЙМУ---БОЛЬШЕВИСТСКИЙ РАЗМАХ

Работа по займу в Режском сельсовете проводилась крайне слабо. Из 8 колхозов охвачено подпиской только 5 на сумму 4500 рублей.

С единоличным сектором дело обстоит еще хуже; оформленной подписки единоличников в сельсовете совершенно не оказалось.

Некоторый перелом в займовской

## Урок 4-м сельсоветам

ПОСТАНОВЛЕНИЕ РИКа

1. За бездеятельность в выполнении фин. плана—председателям МО ЕЕВС ОЮ и СЕРЕДСКОЮ сельсоветов объявить СТРОГЫЙ ВЫГОН.

2. МОСЕЙСКОМУ, ЗАОЗЕРСКОМУ, НИЖНЕ-ПЕЧЕНГСКОМУ и СЕРЕДСКОМУ сельсоветам запретить расходование средств из сельбюджета за исключением выданных зарплат у. тель тву мед.—и вет. персонал.

работе намечался при проведении первого рейда финэстафеты.

Передовым по погашению подписки на заем является колхоз «Новомир» —уплатил 550 рублей—55 проц. Позорно отстают колхозы: «Восход», «Бунсир», «Красный Пахарь», «Свободный Путь»; они по займу не уплатили ни одной копейки. Бригадир Паньгин.

УДАРНЫЙ МЕСЯЧНИК  
ЛЬНОЗАГотовок.ДОСРОЧНО ВЫПОЛНИТЬ  
ЗАДАНИЯ ПО ЛЬНУ

СЛЕДУЙТЕ ЗА КОЛХОЗОМ

«8-е МАРТА»

Колхоз им. 8 МАРТА, Куракинского сельсовета имел задание по льноволокну в размере 4,8 центн. Вместо этого, колхоз 23 ноября сдал государству 6 цент. льноволокна и вызвал на социальное соревнование по перевыполнению плана льнозаготовок остальные колхозы сельсовета.

Б. А.

ПРЕВРАТИТЬ ЛЬНОЗАВОД  
В ГЛАВНЫЙ РЫЧАГ  
ЛЬНОЗАГОТОВОК

Льнозавод—главный рычаг повышения темпов льнозаготовок. Он кровно заинтересован в быстрой заготовке льнотресты—сырья для себя. Но этот «рычаг» бездействует, и до сих пор не включился в ударный месячник льнозаготовок.

Больше того надо сказать. Своими путанными установками о стандарте (длине) принимаемой заводом льнотресты, его работники оттолкнули население от завода. То завод общается принимать льнотресту длиной 89 см. (!?). Спыхавшись в своей глупости, завод сбавляет длину до 65 см. Через неделю он снова укоротил длину до 55 см. И наконец, в последние дни по распоряжению треста льнозавод дал уже четвертую установку—принимать льнотресту длиной до 45 см.

Работники завода решительно отказываются принимать льнотресту, не удовлетворяющей этому стандарту. Подводы из сельсоветов со льном заворачивались ими обратно.

Между тем, никто из них не подумал об организации ручной обработки льнотресты, не отвечающей установленному стандарту. Кстати сказать, что машины льнозавода еще и не работают.

Завод положился на самотек. Его не беспокоит такое положение, когда льнотресту ему не везут. Он отдувается лаконическими сводками: «за эту пятидневку льнотресты на завод не поступало... Работники завода, на зарплату которых уходит 72 рубля в сутки бездействуют и занимаются пьянством.

Надо круто разделаться с этими безобразиями на льнозаводе. Перед заводом стоят две задачи: 1) ОРГАНИЗОВАТЬ РУЧНУЮ ОБРАБОТКУ ЛЬНОТРЕСТЫ, ПРИНИМАЯ ЕЕ ВСЕХ СТАНДАРТОВ. 2) НЕМЕДЛЕННО КОМАНДИРОВАТЬ ПОЛОВИНУ СВОИХ РАБОТНИКОВ ДЛЯ ЗАГОТОВКИ В СЕЛЬСОВЕТЫ И КОЛХОЗЫ. В Тотме им делать нечего.

# Как провести хозрасчет в сквозной бригаде лесорубов

Одним из шести новых условий тов. Сталин указал внедрение и укрепление хозрасчета во всех без исключения отраслях промышленности, дабы ликвидировать бесхозяйственность, снизить себестоимость и поднять внутрипромышленное накопление.

В условиях Тотемского района, ведущей отраслью хозяйства являются лесозаготовки; значит сюда и должно быть направлено в первую очередь, внимание общественных организаций по вопросу о хозрасчете. Нужно немедленно, и не на бумаге, а на деле перевести на хозрасчет леспромхоз, лесопункт, бригаду. Остановимся на порядке и условиях перехода на хозрасчет лесных бригад.

## Задачи хозрасчетных бригад

Возникновение хозрасчетных бригад должно происходить по инициативе самих лесорубов. Следовательно, до этого должна предшествовать широкая разъяснительная работа на местах со стороны хозяйственных, партийных и профессиональных организаций, о значении и целях этого перехода.

Основными целями создания хозрасчетных бригад являются:

- 1) Выполнение и перевыполнение производственных заданий, как по количеству, так и по качеству заготавливаемой древесины.
- 2) Глубокое внедрение правильной организации труда, ликвидация обезлички в управлении производ-

ством и полное искоренение уравниловки в зарплате.

3) Рост производительности труда на основе развития ударничества и соцсоревнования.

4) Повышение заработка рабочих. Как правило, хозрасчетная бригада на лесозаготовках должна быть „сквозная“.

## Как перейти на хозрасчет

Порядок самого перехода бригад на хозяйственный расчет заключается в следующем:

Каждая бригада, заявившая о своем желании перейти на хозрасчет, получает от лесопункта, так называемой, наряд-заказ, в котором указывается:

- а) Место заготовки и вывозки.
- б) Количество древесины по сортаментам, подлежащее к заготовке и вывозке, а также срок, в который это количество должно быть выполнено, с подразделением его на календарные сроки.
- в) Стоимость работ.
- г) Размер и порядок выдачи поощрительных вознаграждений бригаде в случае хорошей ее работы и т. д...

После принятия бригадой наряда-заказа с ней заключается **хозрасчетный договор**, в котором указываются обязательства бригады с одной стороны и лесопункта с другой. Кроме того, в нем предусматривается дополнительное вознаграждение ст. бригадира хозрасчетной бригады в % от заработка бригады (от 2 до 4 проц.).

## Какие выгоды хозрасчета

Какие выгоды получить хозрасчетная бригада? А вот какие. Бригада, она получает до 50 проц. той зарплату, которую она этим делом зарабатывает. При чем размер заработка будет тем больше, чем больше бригада выполнит против срока, указанного в заказе.

2) За выработку сортаментов определенного количества в бригаде получает до 50 проц. при чем размер заработка будет зависеть от качественной обработки. 3) За перевыполнение бригада будет получать в среднем, в размере заработной платы. Расчеты с бригадами будут производиться декадно.

## За широкую пропаганду хозрасчетных бригад

Из всего вышесказанного следует, что хозрасчетные бригады в районе могут стать реальными, если мы самым образом возьмем на себя разъяснительную кампанию. Значение этих бригад. На сегодняшний день имеются пока сведения об одной хозрасчетной бригаде, сформировавшейся в Сумнина. Она возглавлена Комсомольского района, ключила с ним хозрасчетный договор. Но уже появились ряд бригад, среди которых была разъяснительная работа. Явили согласие перейти на хозрасчет (бригады Якутского района). В Комсомольском районе надо оформить эту внутреннюю структуру бригад, как с количественной и с качественной стороны. В заключение надо отметить, что дело это, в настоящее время, надо серьезно, с полной ответственностью продумать на местах, дабы не надеяться на совещание, созванное Райисполкомом. Надо серьезно и обстоятельно обсудить этот вопрос по нему коллективно.

## Будем добиваться за 65 проц. и больше

КАЛИНИНО, (область) знающая бригада колхоза на Калининском сельсоветском уровне старшего бригадира на Ал. Семен. объявила, что она ежедневно выдает по пять куб. плотной древесины. Бригада обязуется к 1 января по возне с 6 куб. и вызывает последующую работу колхозы этого года. «Красный Путиловский Фрунзе»

Зав. лесопунктом Профсоюзного комитета

## ПРЕМИРОВАНО 9 бригад вневойсковиков и 3 из них выдвинуты на районный конкурс

Из 21 бригады вневойсковиков, работающих в **Осовиахимовском** лесопункте, за ударные показатели, достигнутые на основе ударничества и соревнования, **премированы 9 бригад** на общую сумму 900 руб.

По темпам работ особенно выделяются бригады **Дедунова, Саломатова** и **Левинова**, которые за **5 часовой** рабочий день добились выработки по **5 1/2 куб. на человека**.

Последние 3 бригады выдвигаем кандидатами на районный конкурс.

Нач. учпункта **Казанов**.  
Политрук **Игнатьевский**.

## Добиваться 6—7 кубометров на брата в день

В кв. № 24 **ЦЕЛЬШЕМСКОГО** лесопункта работает бригада тов. **ЛАГУНОВА** (из Нюксенского района). Эта бригада объявив себя ударной, подтянулась с выработкой — **4,1 куб. на человекодень**, а также и с качеством разработки.

С бригады Лагунова надо брать пример всем лесорубам 24 квартала.

**В. Сидоровский**.

# ТОВАРИЩИ! СМОЙТЕ С СЕБЯ ПОЗОР

## Забвение 6-ти условий тов. Сталина отбросило Сухонский лесопункт в самый хвост отстающих по леспромхозу

**РОНО И РАЙРАБОЧКОМ ЛЕСДРЕВРАБОЧИХ ДОЛЖНЫ НЕМЕДЛЕННО ПОСЛАТЬ НА ЛЕСОПУНКТ КУЛЬТУРНИКА И ПРОФРАБОТНИКА**

**ЕЛОВЕЦ, 25** (от наш. спец. кор-та) Сухонский лесопункт крепко держит в своих руках заслуженное им рогожное знамя. На 25 ноября он выполнил годовую программу лесозаготовок только на 5,6 проц.

Такая позорная работа лесопункта является результатом неумения руководителей работать по-новому.

Основной недостаток — отсутствие организованного набора рабочей силы. Из 444 требуемых лесорубов на сегодняшний день работает 81 человек с постоянным кадром рабочих. Договора с колхозами и единоличниками заключены только на 68 проц. Рабочая сила, охваченная договорами, сидит дома, а 3 вербовщика лесопункта сидят дома и никакой работы в деревнях и в колхозах не ведут.

Рабочая сила в лесу в бригады организована пока что формально. По сведениям числится 12 бригад (из них 2 соревнуются), но на деле этого нет.

Ежедневное выполнение годовой программы лесопунктом колеблется от ноля до 1/2 проц. Производительность труда рабочих: низшая — 1,9 проц., а высшая — 6,29 проц. — в среднем 2 1/2-3 куб. ударники-лесорубы не имеют никакого стимула заинтересованности, так как **прогрессивно-премиальная сдельщина не введена**. Хозрасчета нет. Организацией труда рабочих никто не занимается.

Общественное питание в лесу вводится, но оно еще недостаточно.

Совершенно отсутствует культурно-массовая работа среди рабочих. Нет красного уголка, нет стенной газеты. Культурно-общественные организации: Осовиахим, МОПР, рабселькоровские бригады, ликбез и др. совершенно отсутствуют. До сих пор в лесопункте нет рабочкома и культурника. Райпрофсовет и РОНО саботируют посылку работников. О книгах и газетах в лесу рабочие и понятия не имеют. О речи т. Сталина и 6 условиях работы из рабочих никто даже не слышал.

## КТО СРЫВАЕТ ПРОГРАММУ СУХОНСКОГО ЛЕСОПУНКТА?

Сельсоветы и колхозы до сего времени преступно медлят с высылкой рабочих в лес, согласно договоров. На 0 ноября из Усть-Печенгского сельсовета, вместо 57 человек, на коих заключены договора лесопунктом работа о 27 человек, из Маньинского вместо 12, работало 39, из Погореловского из 112—4 человека. Со стороны сельсовета в самого лесопункта не обращается внимания на выполнение кулачко-зажиточной частью деревни твердых заданий.

Последняя пятидневка дала небольшой прилив в рабочей силы (из Усть-Печенги — 16 человек, Маньинского сельсовета — 21, Погореловского — 2 чел.)

До самого последнего времени герои социалистических темпов не были премированы, между тем есть показатели работы 6,5 куб. в день. Только 2 ноября премирована по 15 руб. на человека 6 бригады **Жданова С. П.** Эти же дни квартал 39 вызвал на соцсоревнование квартал 62 на выполнение программы лесозаготовок на 1 января 1932 года на 55 проц. Лесорубы объявили себя ударниками, клеймят

Партийной ячейке, администрации лесопункта нужно взяться по большевикски за ликвидацию прорыва

Сухонский лесопункт требует большого внимания, районных организаций т. к. задания лесопункту даны по рубке в 55 тыс. ч, по возке — 63900 куб. Постоянного кадра рабочих должно работать 175 человек, собственный обоз 150 лошадей. Три ледяных дороги с заданием по возке в 50 тыс. куб.

**Ст Федоров**.

Позором дезертиров трудового фронта и требуют от сельсовета и колхозов немедленного выполнения договоров.

Вот список колхозов, злобно невыполняющих своих договоров с лесопунктом. Они еще не приступали к заготовке:

### Маньинского сельсовета:

- 1) „Красный Балтфл т“.
- 2) „Серп и Молот“.
- 3) „Большевик“.
- 4) Им Литвинова
- 5) Им Калинин

### Погореловского сельсовета:

- 1) Дер. Фоминское
- 2) Колхоз Т. П. П. П.
- 3) „Колхоз“
- 4) „Колхоз“
- 5) „Фрунзе“
- 6) Дер. Никиткино.

Через соцсоревнование, правильную организацию труда на лесозаготовках, улучшением культурно-массовой работы и бытовых условий и т. д., лесопункт обязан выполнить программу к 15 марта. **Берсенев**.

# Организационно - хозяйственное укрепление колхозов

## — важнейшее звено работы в деревне

...из характерных проявлений оппортунизма на данном этапе является недооценка задачи организационно-хозяйственного укрепления колхозов ("ПРАВДА")

### КУДА СМОТРИТ НЕЛЮБИНСКИЙ СЕЛЬСОВЕТ?

Сельсоветы, стальной призыв разбазаривается кофм. не правильно выдаются авансы и процветает пьянство колхозе. Сталинский призыв Нелюбинского сельсовета не видит, что у него под носом. Колхозы не удивительно, что в колхозе безхозяйственность. Остатки догнали, а до 300 растаскали кто-кому и не выполнили план работ.

30-35 проц. потому, что ежедневная выпивка проходит за счет колхоза. Распределение хлеба прошло так: выходные, во время работы авансов на продукты не давали, а хлеб получили полностью и в кредит. Зато тому, кто работает в колхозе, денег не дают.

Все это происходит потому, что правление колхоза во главе с председателем, и ревкомиссия пьянствуют заодно со старшим бригадиром по выгрузке вина АНФАЛОВЫМ. Сельсовет все это знает, но смотрит сквозь пальцы. Патрон.

### НАИХУДШИЙ УЧЕТ В КОЛХОЗНОГО ХОЗЯЙСТВА

В Ярославской сельсовет, Вожбалевского сельсовета за собирается один раз в неделю к колхозом по поводу, недооценивая значимость собраний. Председатель СКАМЬИН Н. С. никаботы по счетоводству не уржа делится не по трудово душам, поравну; сколько корова в зиму, столько и как же плохо учитываются дни. Валовой доход не и нет подготовки колхоза с членами, а времени немного. Нужно выделено падает на трудодень счетовод сидит сложа руки. Какие меры не

### УБЕРИТЕ ИЗ КОЛХОЗА КУЛАЦКОГО АГЕНТА КЛИМОВА

В колхозе "КРАСНАЯ НИВА", Никольского с/сов. председателем является КЛИМОВ ВИТ. К. (ранее осужденный на 8 лет за убийство). Этот Климов прямо так разваливает колхоз. Примерно, созывает собрание и заявляет: "Я в сельсовете сказал, что у нас 10 телят, а не 30; поэтому остальных можно резать". И зарезали. Ямы силосные не завалены и так гниют. Климов пьет, хулиганит, безнаказанно бьет рамы у единоличников. Партиячейка этих безобразий старается незамечать потому что там зять да сват Климова. Уберите Климова от руководства, тогда в колхоз войдут новые единоличники дер. ЛЕВИНО. А. Климов.

### КОЛХОЗНЫЕ КОРОВЫ ТОНУТ В НАВОЗЕ ПО ВИНЕ РАЗГИЛЬДЯЕВ

Организованная при ГРИДЕНСКОЙ сельхозартели МТФ работает безобразно плохо. На МТФ 54 коровы, но если их содержать в таких условиях—через 3 месяца ни одной не будет. Животновод нисколько не заботится о ферме. Что на дворах делают кормилицы и поильницы, как ухаживают за скотом—он не интересуется. Коров кормят только одной овсяной соломой, (есть еще отходы от молотбы, но ими кормят необобществленных коров), поят один раз в сутки и то—как попало. Коровы в навозе, потому, что стоят по колено в грязи. Такой беспорядок на МТФ надо немедленно устранить. Волков Геннадий.

### На защиту телят!

Чей наказ выполняют комсомолец и член профсоюза Переляевы?

3 ноября в колхозе "КРАСНЫЙ СЕЯТЕЛЬ" была организована комиссия для обследования телят. Общим собранием колхоза постановлено 7 телят обобществить. 5 телят свели на общий двор, а двух и до сих пор нет. Комсомолец Владимир Переляев, после обобществления, своего теленка продал, а второй—профсоюзник Никанор Переляев говорит, что своего теленка зарезал. Председатель колхоза Переляев никаких мер не принимает. С этими же комсомольцем и профсоюзником он праздновал какому то, "Михайлу Архангелу" и пировали два дня. Искра.

### ОСАДИТЕ ХАМА

О ЗАВ. МАЛЬЦЕВСКИМ Л. П. СОКОЛОВЕ

Тиксиенская ШКМ, учитывая необходимость активной борьбы за выполнение лесозаготовок, как основной задачи района, заключила договор на культобслуживание лесорубов Мальцевским лесопунктом. Но из-за бюрократического отношения аппарата лесопункта во главе с завом работа срывается. Не говоря уже о том, что лесопункт не может обеспечить культбригаду бумагой для стеногазеты, плакатов и для обучения неграмотных, учащихся ШКМ держат даже без хлеба, хотя по договору хлеб учащимся обязаны дать. Но что всего хуже, в хлебе отказывают тем учащимся ШКМ, которые "продернули" зав. лесопунктом Соколова в газете. На просьбы учащихся о выдаче хлеба, Соколов пьяный вытолкал ребят и предупредил: "Не скажите в ШКМ". Требуем решительных мер к зарвавшемуся заву, срывающему культобслуживание лесорубов. Шенамец.

### Довести дело до конца

Вожбалевский сельсовет не сумел даже правильно поставить вопрос об организации советской группы в лесопункте "Крутая Осыпь". Члены Режского сельсовета, работающие там, отказались от руководства Вожбалевского сельсовета: "У нас свой сельсовет есть". Но Режский сельсовет и не думает об организации совгруппы. Так все и отступились. Между тем, Вожбалевскому сельсовету надо было довести дело до конца.

### ПЛЯШУТ ПОД КУЛАЦКУЮ ДУДКУ

Единоличники дер. Елташево (Вожбал) еще ни одного раза не бывали в лесу и категорически заявляют, что мы не пойдем. Сельсовет и партколлектив проверьте: в чем тут дело? Машарин.

### ПЕРЕДОВИКИ ФИНАНСОВОЙ ЭСТАФЕТЫ

Погасили все обязательства и подписались на заем

Единоличники—средняки дер. Гыриха, Режского сельсовета: Добрыни, М. И. Добрыни, С. О. Добрынина, Е. Ф. Фаз и М. П. Соколова досрочно если все финансовые обязательства. Кроме того, они вступили вкладами в сберкассу и подписались 5 руб. займа, из которых уже уплатили 30 руб. А. Паньгин.

Подписались на заем третьего голятилетки на 10 руб. и вызвали на соревнования учеников ФЭС СОЛЕВА Ник. Пав. и МАЛЕЦКОГО Анатолия. Рычев М. И. и Мельников Н. Н. (Учащиеся ШКМ.)

## ЗАДАЧИ ПАРТОРГАНИЗАЦИИ В ДЕРЕВНЕ

(ИЗ ПЕРЕДОВОЙ "ПРАВДЫ", ПРИНЯТОЙ ПО РАДИО)

Партия за последние годы добилась величайших побед в деле социалистического переустройства сельского хозяйства. Мы завершили уже в основном сплошную коллективизацию и ликвидацию кулачества, как класса в решающих зерновых районах. Превращение колхозного крестьянства в центральную фигуру земледелия, организация МТС, являющихся важнейшим рычагом пролетарского руководства колхозным движением, наконец, разветвленная сеть совхозов—все это поднимает на новую ступень уровень пролетарского руководства в деревне. Однако, огромные достижения социалистического строительства в деревне не должны закрывать от нас далеко еще не изжитых трудностей и противоречий. Наряду классовому врагу работает кулацкая агентура в партии—правые оппортунисты, пытающиеся в ряде районов сорвать хлебозаготовки. Одним из характерных проявлений оппортунизма на данном этапе является также недооценка задачи организационно-хозяйственного укрепления колхозов. Нередко эта оппортунистическая недооценка сочетается с нарушением директивы партии о темпах коллективизации, "левацкой" погоней за раздутыми процентами коллективизации. В этих новых условиях, когда, с одной стороны, уже достигнуты крупнейшие победы социализма, а с другой стороны, еще не изжиты трудности, еще не ликвидировано окончательно сопротивление классового врага, когда в новых формах проявляется оппортунизм, политически выдержанная и четкая работа партийных организаций в деревне приобретает исключительное значение. Важнейшими, решающими звеньями работы деревенских партийных организаций

являются в данный момент хлебозаготовки, как основная часть борьбы за организационно-хозяйственное укрепление колхозов. Мы переделываем психологию колхозника, боремся с рецидивами мелкобуржуазных настроений, проявлениями кулацкого влияния. Придется еще много поработать над переделкой психологии колхозника, чтобы воспитать из него действительного труженика социалистического общества. Нельзя забывать, что колхозное крестьянство на данной стадии еще класс, нельзя ни в какой мере ослаблять пролетарское руководство колхозным движением. Ошибочно было бы думать, что члены колхозов уже превратились в социалистов. Нет, придется еще много поработать над тем, чтоб переделать крестьянина-колхозника, выравнять его индивидуалистическую психологию и сделать из него настоящего труженика социалистического общества. И это будет сделано тем скорее, чем скорее будут колхозы механизированы, чем скорее они будут тракторизированы. Но это несколько не умаляет величайшего значения колхозов, как рычага социалистического преобразования деревни". (Сталин).

простого сложения крестьянского инвентаря, то поистине грандиозные возможности и перспективы открываются перед ними на базе самого широкого применения машин и тракторов при условии овладения агротехникой, при условии организационно-хозяйственного укрепления. Партия разоблачает тенденции оппортунистической идеализации колхоза, беспощадно борется с элементами гнилости в некоторых колхозах и вместе с тем дает беспощадный отпор попыткам охватить, опорочить колхозное движение в целом. Одним из признаков здорового роста колхозов является огромная хозяйственная активность большинства колхозов. В колхозах идет строительная горячка, развертываются товарные животноводческие фермы, применяется ряд улучшений в полеводстве и животноводстве. Постановление октябрьского пленума ЦК о развертывании колхозной торговли при условии выполнения обязательств перед государством будет еще более стимулировать хозяйственную самостоятельность колхозов, повышать их товарность. Возглавить хозяйственную активность колхозников, дать ей правильное направление, обеспечить в первую очередь выполнение обязательств перед пролетарским государством,—такова центральная задача партийных организаций в деревне. Выполнить эту задачу невозможно без овладения партийцами, работающими в деревне, техническими знаниями по агротехнике, зоотехнике, по вопросам организации колхозного хозяйства, постановке учета в колхозах и т. д. Вот почему зимний период должен быть широко использован для проведения в ряды с политико-воспитательной работой, специальных курсов, вооружающих партийцев знанием агротехники и т. д.

# Волны сообщают

## Япония развивает широкое наступление в Китае

### Идут ожесточенные бои

ШАНХАЙ, 27 (ТАСС). Начались бои между китайскими и японскими войсками вблизи Пачжибао. Из Мукдена на юг отправлено 6 поездов с пехотой и кавалерией. Вблизи Кешана японцы захватили китайский бронепоезд.

По все линии Бэйпин-Мукденской ж. д. идут ожесточенные бои с участием артиллерии.

### Китайские студенты требуют вооружения

ШАНХАЙ, 27 (ТАСС). В Нанкин прибыло 12 тысяч студентов из различных городов Южного Китая. Студенты требуют вооружения студенческих отрядов добровольцев и об «явления войны Японии. Студенты расположились в лагере в Нанжине, ожидая прибытия студентов из Северного Китая.

### По СССР

### 4-й тираж выигрышей «Пятилетка в 4 года»

25 ноября в Новосибирске на торжественном заседании открылся 4-й тираж займа гатилетки Бурными аплодисментами было встречено и принято предложение послать приветственные телеграммы т. т. Сталину, Молотову и Гринько.

После торжественной части за седиания было приступлено к розыгрышу выигрышей з йма «Пятилетка в 4 года» (включая 3 зам индустриализации).

Разыграно 1040 выиг. беспроц. выигрышного выпуска. Выигрыши по 200 руб. каждый пали на следующие облигации по сериям: 3594, 10906, 16572, 18552, 26603, 31445, 45970, 46707, 73809, 4439. Все десять облигаций серии выигрывают во всех 34 разрядах (ТАСС).

### КОРОТКО — О ВАЖНОМ

● Во всех концах Англии происходят массовые демонстрации безработных, протестующих против сокращения или полного прекращения пособий. Полиция свирепо разгоняет безработных.

● Общее количество безработных в Австрии достигло 450 тыс. т-е почти половины количества промышленных рабочих и служащих Австрии.

● Во многих штатах Америки происходят голодные походы безработных которые из разных районов страны направляются в Вашингтон. Повсюду полиция провоцирует столкновения, избивает и арестовывает участников похода.

● Собрание безработных в Марве (Эстония) единогласно приняло решение обратиться к Советскому Союзу за помощью и просить продуктов. В обращении указывается, что нарвский безработные потеряли надежду получить помощь где либо в другом месте.

## Каток и лыжная станция должны быть в Тотьме

Много писали на страницах «Рабочего Леса» о том, что культурный отдых тотемской молодежи заключается в бесцельном шатании по городу, пьянке и хулиганстве. Но до сего времени ничего нового нет. Открылся клуб профсоюзов, но работы с молодежью не видно; только что приступают к организации кружков.

По этому надо обеими руками ухватиться за предложение тов. Филина об организации катка и, мы добавляем, лыжной станции. Для того, чтобы практически осуществить это предложение нужно сейчас же обсудить этот вопрос на собраниях ячеек ВЛКСМ, собраниях профсоюзников и учащихся и вынести конкретные предложения о по-

## „Старики“ лесозавода

вливаются в ряды

ударников

20 ноября на лесозаводе проведен вечер, посвященный чествованию старых производственников завода.

Старые производственники, в числе 26 человек, объявили себя УДАРНИКАМИ дав обязательство бороться по большевистски за выполнение производственного плана, за повышение качества и снижение себестоимости продукции.

Завком.

## Организуем медицинский осмотр

В течении последних двух лет на лесозаводе только однажды проводился медицинский осмотр рабочих. Вновь принимаемые на работу не подвергаются медосмотру.

Такое положение при наличии текучести рабочей силы и недостаточного соблюдения санитарных пра-

вил в столовой лесозавода, может служить благоприятной почвой для распространения разного рода заболеваний.

Кроме того, отсутствие медосмотра вновь принимаемых рабочих иногда бьет по карману завода и страхкассы. Имеются факты, когда принимались женщины на работу в последней стадии беременности; через месяц-два они „садились“ на продолжительный срок на иждивение страхкассы.

Медосмотр на лесозаводе должен быть организован.

Н. Сахаров.

## Радио — в лес

### ликвидировать обезличку в радиообслуживании

Радио на лесозаготовках до сих пор работает из рук вон плохо. Имеющийся в распоряжении союза ЛДР радиоприемники т. Юров справится при всем желании не может; в одном из лесопунктов поправил радио, а во втором уже сломали.

Основной причиной поломки является обезличка ра-

диоаппаратуры — приемники содержатся очень грязно, ответственного за состояние радиоустановки в бараке нет, каждый проходящий включает приемник и невключает до тех пор, пока не изработаются батареи.

С таким бесшабашным отношением к радио надо покончить самым решительным образом.

Всей общественности сейчас же надо пойти на помощь союзу ЛДР в деле ликвидации прорыва в радиообслуживании лесозаготовок. Практически необходимо добиться:

1. Максимальной ответственности красноугольцев за состояние радиоприемника; включать приемник с таким расчетом чтобы дать лесорубу возможность культурно использовать свои досуг.

2. Немедленно оживить работу ячейки ОДР при лесопромхозе с охватом всех лесных специалистов; только при активном участии ИТР в этом деле, можно рассчитывать на скорейшую ликвидацию прорыва.

Чахутинский.

## ИЗВЕЩЕНИЕ.

Районная конференция союза работников торговли и госторговли открывается 3 декабря в 8 часов в помещении клуба профсоюзов.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Отчет Райпрофсовета — тов. Александровский.
2. Отчет районной оргтройки — тов. Головин.
3. О рабочем снабжении — доклад Райпрофсовета.
4. Выборы: а) райместкома, б) ревкомиссии и др.

Лесрабкооп. гатов на районный съезд профсоюзов. РАЙОРГТРОЙКА.

(Зак. № 444. — 89000 тип. зв.)

Тираж —

## МЕСЯЧНИК ВСЕОБУЧА

# В Медведеве всеобуч — „на задворках“

### ПОСТАНОВЛЕНИЕ ЦК О ШКОЛЕ — ДЛЯ МЕДВЕДЕВЦЕВ — НОВОСТЬ

Бригада по проведению месячника всеобуча прибыв в Медведевский сельсовет справилась: „Ставили или нет когданибудь вопрос о всеобуче?“. Получили ответ: „Да, ставили“. Но никаких подтверждений нет, протокола не могли найти.

На второй вопрос: „Когда можно собрать пленум сельсовета и заслушать отчет по всеобучу?“ — получили ответ председателя сельсовета: „Пленум собирать не каждый день, а отчета делать не буду“.

Наконец, 25 ноября, собрался весь актив, но вопрос о всеобуче поставили только третьим. После долгих обсуждений первых двух вопросов, утомившись, перешли к вопросу о всеобуче. Но т. Попова (председатель сельсовета) окончательно спутала вопрос; в месте

мобилизации сельской общественности, договорилась до того, что следует ограничиться обследованием школ.

Между тем, дело со всеобучем в сельсовете поставлено из рук вон плохо. Охват детей школьного возраста и подростков — 96 проц. Очень плохая обеспеченность школ инвентарем, а так же и учебными пособиями (в Запольной школе учебник поматематике — на всю группу). Горячих завтраков не организовано (только в Медведеве одна горячая картошка). Школы находятся без дров и живут „сегодняшним днем“. Большинство школьных помещений не приспособленные (обыкновенные крестьянские избы) — темно, форточки отсутствуют.

Политическое воспитание

учащихся неудовлетворительное, имеется два пионер-отряда, с которыми работы не ведется. В общественную работу учащиеся втянуты крайне недостаточно.

Что всего хуже — неговоря о сельсовете, даже учительство не проработало постановления ЦК партии о начальной и средней школе.

Надо мобилизовать все силы на устранение этих недочетов.

И. Шамахов.

### Дайте учебников!

В школах Куранинского сельсовета чувствуется острый недостаток учебников, бумаги и канцпринадлежностей.

РОНО, тебя касается.

Просвещенец.

ГАЗЕТУ  
ВЫЗЫ  
Бригада  
Крупской  
газет и журналов  
75 к. Каждый  
гады поднимает  
ЧИИ ЛЕСА  
ДУ. Бригада  
ревнования по  
лесорубов  
НА ЧЕРН  
МАЛЬЦЕВ  
РОСТОРГУЕ  
БВРДНИКОВ  
БОРИСОВА  
УХОВ (красн  
заносится  
доску. Опи  
ные распро  
чати, во вре  
кадника па  
нули.  
РАБСЕЛ  
ПИСЬ  
НИ ДЕНЕГ  
Еще в прошл  
ми — учени  
школы I ст. бы  
своих возмат  
ку пионерск  
Пршел год. В  
лишь несколь  
ным ни росто  
ратно не выд  
Возатне на  
ков, отвечат  
дованы на рем  
го клуба“ на  
как возатне с  
ному разу. М  
днях продава  
столько своб  
В чем тут де  
дованы внесе  
денег?  
ВНИМАНИЮ  
Председате  
го сельпо За  
дал админист  
зака свиным  
та на мясо. П  
ньи выброше  
росят.  
Прокуратур  
суйся.  
Отв. редактор  
ОБЪЯВЛЕН  
Комиссия РК  
аппарата Ра  
приступила к  
Просьба ко  
нам города и  
материал в  
ления следет  
менно или уст  
телью комисси  
рьеву (Пято  
или же секрет  
регодному (п  
лярна).  
УТЕРЯНА  
учетно-конт  
на имя В  
СЧИТАТЬ НЕДЕ  
Тираж —